

Знамя Труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 36 (160) Вторник, 24 марта 1964 г. Цена 2 коп.

25 марта — День учителя НАРОДНЫЙ УЧИТЕЛЬ

Уже одно это название говорит о том, что учитель всегда с народом, в гуще его. Ему до всего есть дело, он подчиняет свои интересы велению времени, он всегда на виду у всех людей — детей и взрослых, в нем всегда ищут пример, достойный подражания. Истари поведось, что учитель — уважаемый человек на селе. Он добрый советчик, чуткий и внимательный, духовный наставник.

Народный учитель является верной опорой партии. Ему она поручила самое важное дело — воспитание нового человека. Жизнь богата событиями, пошехствами. Вот прошли декабрьский и февральский Пленумы ЦК КПСС — и новос стало перед школой, перед учительством, им отводятся видное место во всенародном походе за химию, в пропаганде химических знаний, в подготовке кадров для большой химии.

В среде нашего учительства много блестящих педагогов, вдумчивых и чутких воспитателей, которые умело дают своим питомцам глубокие знания, всесторонне развивают школьников, учат их познавать окружающую жизнь, принимать активное участие в ее улучшении.

С сердечной теплотой и любовью относятся к заслуженному учителю школы Башкирской АССР, ныне пенсионеру, Борису Александровичу Якушину его воспитанники. Всего в районе 9 заслуженных учителей школ Башкирии, 24 учителя, награжденных знаком «Отличник народного просвещения».

Заслуженным авторитетом и доверием пользуются среди учителей, учащихся, родителей и общественности учителя Мария Васильевна Швецова (Зилайрская 8-летняя школа), Нина Васильевна Севастьянова (Акъярская средняя школа), Амир Фаттахович Мурастов (Юлдыбаевская средняя школа), Тансия Петровна Ляпкина (Зилайрская средняя школа), Ни-

на Григорьевна Романова, Лиля Абдулловна Вахитова (Ивановская средняя школа), Татьяна Трофимовна Марченко (Татыр-Узякская 8-летняя школа), Мария Григорьевна Дубницкая (Целинная 8-летняя школа) и многие, многие другие.

Программа КПСС и закон о связи школы с жизнью дали толчок в развитии педагогической мысли, внесли в жизнь нашей школы свежую струю творческих исканий нового, более совершенного в работе. И это весьма отрядное явление. Сейчас уже много школ, в которых живет, чем прежде, бьется творческая мысль, где учителя успешно обновляют свое преподавание, находят более совершенные формы и средства связи обучения и воспитания с жизнью. К таким школам можно отнести Зилайрскую среднюю (директор товарищ Филиппов), Целинную восьмилетнюю (директор товарищ Вадак) и ряд других.

Наряду с этим кое-где еще приходится встречаться с тем, что пылкий поиск, творчество, настоящее новаторство подменяются пустой шумихой, трескучими фразами о новых методах, показными мерами. Есть еще учителя и руководители школ, которые в погоне за процентом успеваемости умышленно завышают оценки, в работах учащихся не замечают ошибок.

Работники народного образования! Ваша работа теперь, как никогда, требует не простой добросовестности, а творчества, поисков новых методов формирования личности. Глубоко уважая ваш нелегкий труд, желаем вам успехов на ниве просвещения. Желаем, чтобы молодое поколение, воспитанное и обученное вами, пришло на смену старшему поколению строителей коммунизма достойным, всесторонне развитым и, самое главное, трудолюбивым.

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА — В ЖИЗНЬ!

Продукты животноводства — сверх плана

Труженики Матраевского совхоза, вдохновенные историческими решениями февральского и декабрьского Пленумов ЦК КПСС, досрочно, к 20 марта, выполнили план первого квартала по продаже государству всех видов животноводческих продуктов. Продажа мяса и яиц увеличилась против соответствующего периода прошлого года в 2 раза.

В производстве мяса большого успеха добились скотники Сергей Синявский и Владимир Морозов, которые на интенсивном откорме крупного рогатого скота получили 600—800 граммов среднесуточного привеса. Свиночка Зоя Ткачук, ухаживая за откормочной группой, тоже получает высокие присесы.

На птицеферме трудятся супруги Газизовы — Тимербулат и Энже. Они сначала года от каждой несушки собрали по 30 яиц.

Животноводы решили до конца квартала продать сверх плана молока 450 центнеров, мяса — 50 центнеров, яиц — 35 тысяч штук.

Совхоз тщательно готовится к весеннему севу. Завершается ремонт тракторов, семена доведены до кондиции и прокалированы. В виде шефской помощи совхоз выделил необходимые семена пшеницы и овса колхозам «Заря» и «Большевик».

Б. ПЕТРОВ,

директор совхоза.



Мастером своего дела зарекомендовала себя доярка Акъярского совхоза Магинур Абдрахимова. В прошлом году она заняла второе место по-первому отделению.

В этом году Магинур взялась за дело еще энергичнее. За январь и февраль она надоила от каждой коровы по 307 килограммов молока.

НА СНИМКЕ: Магинур Абдрахимова.
ФОТО В. УСМАНОВА.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В НАШЕМ РАЙОНЕ:

— Имеется 8 средних, 34 в настоящее время учащихся заочно в высших учебных заведениях 102 учителя; работает 754 за последние пять лет учителя из них 244 с высшим и незаконченным высшим образованием; построено 4 средних, 10 восьмилетних, 13 начальных школ.

Рапорт о выполнении плана

Выполнил план первого квартала по продаже молока колхоз «Большевик». Государству отправлено 210 центнеров молока, что составляет 100 процентов к плану.

Члены этой сельхозартели в этой декаде продолжают отирать молоко государству сверх плана.

СВОДКА
о ремонте тракторов
на 20 марта
1964 года
(в процентах к плану).

Наименование хозяйств

Отремонтировано

КОЛХОЗЫ:

им. Калининна	144
Сакмар	138
им. Ленина	124
Новый путь	122
Кр. доброволец	113
им. Фрунзе	109
Красное знамя	91
им. Салавата	88
Большевик	75
Заря	71

СОВХОЗЫ:

Акъярский	100
Башкирский	99
Матраевский	98
Маканский	95
Хайбуллинский	90
Южно-Уральский	80
Таналыкский	63

Вчера исполнилось 45 лет со дня образования Советской Башкирии

Наказы — в жизнь

Направляя своих посланцев в органы государственной власти, избиратели дали им указы повсеместно и систематически проводить в жизнь решения Коммунистической партии и нашего правительства, делать все возможное для успешного выполнения планов развития народного хозяйства, быть непримиримыми к недостаткам, во всей своей деятельности опираться на широкие массы трудящихся.

После выборов местные Советы изучили и обобщили указы избирателей, наметили конкретные планы для их выполнения.

С того времени прошел год. Как же обстоит дело с выполнением указов избирателей? Исполкома района и сельских Советов района было учтено 510 указов. Из них 20 по сельскому хозяйству, 307 по благоустройству, 32 по торговле, 80 по здравоохранению и 42 по народному образованию.

Перестройка руководства народным хозяйством по производственному принципу дала Советам возможность в большей степени сосредоточить свои силы на удовлетворение в основном бытовых и культурных запросов и нужд трудящихся.

Итоги деятельности исполкомов местных Советов и всех избранных депутатов по выполнению указов избирателей покаывает, что в истекшем году проведено ими не мало работы. Так, по районному Совету из 120 обобщенных указов выполнено 31, в стадии выполнения 23. По сельским Советам из 390 указов вы-

полнено 107 и в стадии выполнения 42. В частности, завершено строительство клуба в деревне Абу-бакирово, школы в деревне Переволочан, в селе Ивановка, проложено 31 километр грунтовой дороги между селом Акъяр и Зилаирским зерносовхозом, строится школа в с. Абишево, клуб в д. Ишбулдино. Также улучшено медицинское обслуживание населения, загораживаются кладбища, приводятся в порядок питьевые водоисточники, организовано в 1963 году 70 субботников по озеленению улиц и деревень.

Подобных примеров можно привести много. Как правило, где исполкомы сельских Советов с полной ответственностью отнеслись к выполнению

указов, там сделано много по благоустройству и озеленению населенных пунктов, по удовлетворению культурных и бытовых запросов избирателей.

Однако мы далеки еще от удовлетворения все растущих духовных и культурных потребностей населения. Безусловно, среди указов есть и такие, которые вовсе не выполняются без активного участия самих граждан и помощи хозяйственных организаций. Поэтому руководители колхозов и совхозов, все другие общественные организации всесторонне должны оказывать помощь всем депутатам и представителям Советов.

Р. Саптаров,
секретарь исполкома
райсовета.



На Челябинской опытной сельскохозяйственной станции разработаны эффективные методы применения фосфорных удобрений в сочетании с органическими в форме компостов и органических смесей. В агрохимической лаборатории проводятся опыты использования в сельском хозяйстве различных шлаков-отходов промышленных предприятий.

Сейчас коллектив агрохимической лаборатории проводит анализы почв и составляет картограммы для 12 хозяйств области.

* НА СНИМКЕ: старший научный сотрудник отдела агрохимии и почвоведения станции А.К. Федорова. Она работает над определением подвижных форм фосфора в почвах тех площадей, которые были заняты посевами кукурузы и смеси с бобовыми культурами.

ФОТО В. ГЕОРГИЕВА

(Фотохроника ТАСС).

Вчера исполнилось 45 лет Башкирской АССР

Равная среди равных

Башкирский край испокон веков был краем угнетенным, лишенным всякой самостоятельности, колонией Российской империи. Чтобы держать в повиновении башкирский и а р о д. самодержавие строило на территории Башкирии города и крепости. Так, в конце XVI века был заложен город Уфа, в первой половине XVIII века — город Оренбург. Эти города превратились в опорные пункты царских воевод и губернаторов.

Даже реформа 1861 года не внесла ни каких изменений в общественно-политическое положение коренного населения Башкирии. Край остался колонией, а башкирский народ — бесправным. Все государственные учреждения, начиная от волостей до губернии служили для поддержания колониального режима, для угнетения нерусских народов.

Русский землемер Николай Ремезов в своей книге «Очерки из жизни дикой Башкирии», приводил страшные примеры о том, как грабили башкирские земли. Давая оценку этой книге, В. И. Ленин писал: «Очерки из жизни дикой Башкирии», — это живое описание того, как «колонизаторы» уничтожали стройный лес, пригодный для строительства корабельных мачт, и как поля, «ощищенные» от «диких» башкир, превратились в пшеничные фабрики».

Систематическое ограбление земель, непомерно высокие налоги, жестокий гнет царских властей — все это приводило к постепенному ослаблению башкирских хозяйств и вымиранию башкир.

Башкирия отставала и в культуре. Башкиры жили в плохих условиях, низок был их жизненный уровень. Русский писатель Н. Крашенинников в 1907 году писал: «Башкирские деревни... своей бедностью оставляли очень плохое впечатление.» Он назвал свою книгу «Потухающая Башкирия». Глеб Успенский в своем очерке «От Оренбурга до Уфы» очень уместно беспокоился: «Башкир погибнет... безусловно, погибнет этот башкир».

Башкирский народ впервые в истории смог обрести государственность и распоряжаться своей судьбой только в результате победы Великой Октябрьской революции и на основе ленинской национальной политики. «Декларация прав народов России», «Обращение ко всем трудящимся мусульманам России и Востока» и другие исторические документы, принятые в первые же дни существования советского правительства, пре-

творяли в жизнь принципы ленинской национальной политики.

Башкирия была первой автономной республикой, образованной в составе РСФСР. Вопрос о создании Советской Республики в Башкирии был поднят в марте 1918 года, однако гражданская война начавшаяся летом этого года, помешала этому делу.

Несмотря на продолжавшуюся войну, В. И. Ленин глубоко изучает положение Башкирии и, учитывая просьбы башкирских трудящихся, нашел необходимым немедленно создать Башкирскую АССР. Он непосредственно руководил созданием Советской Башкирии. Исторический документ о создании Советской Башкирии был утвержден В. И. Лениным 20 марта 1919 года и принят на заседании Совнаркома. Это решение было опубликовано в газете «Известия» 23 марта 1919 года.

Таким образом, 23 марта 1919 года вошло в историю как день рождения Башкирской АССР.

Создание Советской

Башкирии встретило горячую поддержку со стороны башкирского народа. Это событие вдохновило его на новую счастливую жизнь и подняло на борьбу за советскую власть, за социализм.

За 45 лет существования Советской власти в Башкирии произошли величайшие изменения. Башкирия из отсталой колонии царизма превратилась в передовую промышленную республику с развитым социалистическим сельским хозяйством. Культурная революция коренным образом изменила облик башкир. Сейчас в республике работают башкирский государственный университет, шесть институтов, много средних технических учебных заведений. Башкирия стала республикой сплошной грамотности, а башкирский народ обрел свою письменность.

Благодаря неуклонному проведению в жизнь ленинской национальной политики башкирский народ стал равноправным членом нашего социалистического государства и рука об руку со всеми народами Советского Союза строит коммунизм — светлое будущее всего человечества.

А. Ибрагимов.

Доклад о Башкирии

22 марта вечером в кинотеатре райцентра села Акъяр собрались колхозники сельхозартели имени Фрунзе, строители СУ-4 «Башмедстроя», служащие. С докладом о 45-й годовщине со дня образования Башкирской АССР выступил заместитель председателя исполкома райсовета А.С. Максютюв.

Цифры и факты

Количество тракторов увеличилось (в 15-кратном исчислении) с 23,7 тыс. в 1953 году до 46,3 тыс. штук в 1963 году, автомобильный парк возрос в три раза.

Государственные капиталовложения в сельское хозяйство за 1954—1963 годы составили 253,8 млн. рублей, дневные доходы колхозов за это время возросли более чем в 6 раз.

В 1963 году продано государству зерна в 1,3 раза, мяса — 3,1, молока — 4,6, яиц — 5, шерсти

— в 1,7, сахарной свеклы — в 10 раз больше, чем в 1953 году.

Хозяйства республики в 1964 году получают 182 тысячи тонн минеральных удобрений.

Колхозы и совхозы республики в 1963 году получили электроэнергию в 8 раз больше по сравнению с 1953 годом.

За последние 5 лет объем производства химического оборудования вырос в 3,6 раза, а объем производства нефтеаппаратуры в 4,4 раза.

Развитие рисосеяния в СССР

КРАСНОДАР. В ближайшие годы рисовые плантации в Краснодарском крае займут 120 тысяч гектаров — в 2,5 раза больше, чем в прошлом году. Край сможет продавать государству ежегодно 600—650 тысяч тонн зерна.

Строительство новых ирригационных систем в южных и центральных частях Краснодарского края позволит превратить приазовские и кубанские плавни в сплошной район рисосеяния. К 1970 году рисовые плантации займут в крае 175—200 тысяч гектаров, а продажа зерна государству возрастет до миллиона тонн в год.

Быстрыми темпами развивается рисосеяние и в других районах страны — на орошаемых землях Средней Азии, Казахстана, Украины, Северного Кавказа, Дальнего Востока и Поволжья. Завершение ирригационных работ в Узбекской республике позволит к 1970 году освоить там 900 тысяч гектаров земель.

(ТАСС).

Знамя Труда

ЗАВТРА, 25 МАРТА—ДЕНЬ УЧИТЕЛЕЙ РАЙОНА ЧЕСТНЫМ И КРОПОТЛИВЫМ ТРУДОМ

Если говорить о работе лучших учителей, то в нашей Целинной восьмилетней школе их много. Но особенно хочется отметить учительницу III класса Марию Григорьевну Дубницкую, которая работает девять лет и из них 7 лет в Целинной восьмилетней школе.

Педагогический стаж у Марии Григорьевны не очень большой, но и за это короткое время она своим честным и кропотливым трудом завоевала любовь и уважение к себе со стороны как учащихся, так и родителей.

Шесть лет уже в нашей школе Мария Григорьевна работает без второгодников. Ее воспитанники отличаются хорошими знаниями и дисциплинированностью.

Хороших результатов она добивается своей кропотливой работой. Тщательно готовится к каждому уроку. Главное на уроке у Марии Григорьевны — это разнообразие методов активизации, использование соответствующей наглядности и связь изучаемого материала с практической жизнью.

Мария Григорьевна обращает большое внимание

индивидуальной работе с каждым учеником и, дополнительной работе во внеурочное время. Поэтому слабые учащиеся всегда и своевременно получают соответствующую помощь от учительницы.

В своей работе Мария Григорьевна всегда опирается на родителей, с которыми она держит тесную связь. Очень часто родители присутствуют на уроках, регулярно проводят родительские собрания, на которых читаются лекции и доклады на воспитательные темы.

М. Г. Дубницкая уже 2 года работает в две смены, в первую смену ведет начальный класс, а во вторую — группу продленного дня старших классов. С работой в группе она также справляется хорошо. Учащиеся, которые занимаются в группе, всегда бывают хорошо подготовленными к урокам.

Несмотря на большую занятость в школе, она находит время и для общественной работы в родном совхозе. Является постоянным лектором местного радио, депутатом местного Совета. Мария Григорьевна добросовестно выполняет возложен-

ные на нее обязанности и как на кандидата в члены КПСС.

Добросовестный труд ее в воспитании нового поколения является примером для учителей нашей школы.

И. Бадак,
директор школы.

НАША УЧИТЕЛЬНИЦА

В нашей Ашкадарской начальной школе более 20 лет, с 1940 года, работает учительница всеми уважаемая Магзира Азаматовна. Она свои обязанности выполняет с душой и любовью. Преподаваемый материал объясняет детям доходчиво, на уроке применяет разнообразные методы.

Наша учительница на каждый праздник, знаменательную дату для нас готовит доклады, концерты с учащимися, проводит беседы. Хорошо проходят у нас и занятия политкружка, где пропагандистом Магзира Азаматовна. Родители довольны ею и желают ей, верной своему делу коммунистке и способной воспитательнице, наилучших успехов.

Н. Давлетбердин.

Уважаемый педагог и мать

В интернате Матраевской восьмилетней школы шла оживленная беседа на тему «Как культурно жить». В это время в комнату вошла пожилая женщина с открытым, приветливым лицом. Это — учительница Анвара Нуритдиновна. Дети к ней давно привыкли и вовсе не растерялись при ее появлении, а наоборот встретили ее с уважением. После небольшой паузы беседа возобновилась...



— Мы каждый раз говорим вам о том, какими качествами нужно обладать, чтобы быть культурным, — начала Анвара Нуритдиновна. — Теперь, дети, сами расскажите как вы представляете культурного, дисциплинированного человека, полезного своему народу и Родине. Беседа заметно оживилась. Дети один за другим начали говорить о культуре, об опрятности и прилежности, о том, как они представляют настоящего культурного человека.

Так с 1928 года, в продолжение 36 лет, Дистанова Анвара Нуритдиновна занималась нелегким, но почетным делом — воспитанием детей. С 1958 года она работала воспитательницей в Матраевской восьмилетней школе. Недавно коллектив учителей и учащихся проводил ее на пенсию — на заслуженный отдых, но тем не менее она не оторвалась от увлекательной жизни школы, а продолжает свое дело.

И семья Анвары Нуритдиновны может служить примером для других. Она — мать девяти детей. Ее сын Риф работает трактористом в совхозе «Шемия»

Уфимского района, второй сын — Виль — бухгалтер-нормировщик в МТМ Башкирского совхоза, Ким в этом же совхозе работает трактористом, Марс — служит в рядах Советской Армии, а дочь — Наиля — студентка Стерлитамакского педагогического института, Лена учится в Баймакском сельскохозяйственном техникуме, Рашит и близнецы Марат и Гульсум учатся в восьмилетней школе. Ученики, которых воспитала Анвара Нуритдиновна, также как и ее собственные дети, овладели самыми различными профессиями.

Примерный труд А. Н. Дистановой в сети народного образования, в общественной работе высоко оценены нашей партией и правительством. Ее грудь украшает орден «Знак почета» и три медали. Среди населения она пользуется большим авторитетом. Поэтому ее два раза избирали депутатом сельского Совета. Девятеро избирателей Анвары Нуритдиновны всегда опрашивали.

Желаем Вам счастливой и долгой жизни, Анвара Нуритдиновна!

М. ИБРАГИМОВ.

Новые правила приема в ВУЗы и техникумы

Утверждены новые правила приема в высшие и средние специальные учебные заведения на 1964 год.

Как и в прошлые годы, преимущественное право при зачислении в ВУЗ предоставляется тем, кто имеет стаж практической работы не менее двух лет. Переводники производства, направленные предприятиями на дневные отделения ВУЗов и получившие положительные оценки на вступительных экзаменах, зачисляются вне конкурса.

Вне конкурса зачисляются также участники Великой Отечественной войны, демобилизованные из Советской Армии и Военно-Морского Флота офицеры и военнослужащие сверхсрочной службы, имеющие законченное среднее образование.

Правила приема гарантируют не менее 20 процентов мест для выпускников средней школы. Предусматривается повышение роли конкурсного отбора в результате вступительных экзаменов по профилирующим дисциплинам.

Впервые на всех инженерно-технических и инженерно-экономических специальностях вводится вступительный экзамен по химии. Экзамен по ино-

странному языку будут сдавать только те, кто поступает на филологические и другие гуманитарные специальности.

Преимущественным правом на зачисление в ВУЗ пользуются: выпускники средних школ, закончившие учебу с золотыми или серебряными медалями, лица, получившие по окончании средних специальных учебных заведений дипломы с отличием, а также те из поступающих, кто проявил способности в отрасли знаний, соответствующей избранной в вузе специальности, активным участием в школьных и других кружках, в олимпиадах и конкурсах, организуемых учебными заведениями. В высшие учебные заведения искусств будут приниматься только лица, проявившие творческие дарования, активно участвующие в художественной самодельности и получившие рекомендацию с места работы или учебы.

При приеме на дневное обучение в сельскохозяйственные институты, а также на сельскохозяйственные и биологические специальности в другие высшие учебные заведения в первую очередь будут зачисляться сельская

молодежь, проработавшая не менее двух лет в сельскохозяйственном производстве для тех, кто поступает на заочное и вечернее обучение по техническим и сельскохозяйственным специальностям, преимуществом при зачислении будут пользоваться лица, работающие по избранной специальности.

В новых правилах расширен перечень специальностей, по которым для поступающих в техникумы после окончания средней школы введен вступительный экзамен по химии.

(ТАСС)

Вечер, посвященный Н.И. Лобачевскому

В Юлдыбаевской школе к этому вечеру начали готовиться за месяц вперед. Была создана специальная комиссия. А возглавила ее учительница математики Хамидия Фазлыева. Они составили план вечера, назначили ответственных лиц за проведение той или иной части вечера.

И вот долгожданный день, 12 марта, наступил. Празднично одетые ученики собрались в одном из классов школы. Класс

также празднично убран. На стене стенд — «Выдающиеся математики нашей страны». Специальный номер стеной газеты посвящен этому вечеру.

Ученица 10 класса М. Муратова ознакомила присутствующих с биографией Н. И. Лобачевского. А затем ученики выступили на тему — «Современник о Лобачевском». Выступления были очень интересными.

Но наиболее живо проходила следующая часть

вечера. На сцене ученик 10 «б» класса Салиман Тувалов. Перед собою он поставил труднейшую задачу — доказать что дважды два не четыре, а ... пять! И он достиг своей цели, удивив этим всех присутствующих. Оказывается дважды два вовсе не четыре!

М. ТУЛЕБАЕВА.

Знамя ТРУДА

24 марта 1964 г. стр. 3

ИДЕТ СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ

За короткий срок

19 марта смотр сельской художественной самодеятельности начался с выступления коллектива колхоза «Сакмар». В их программе всего 11 номеров, но она разнообразна и составлена из неплохих выступлений.

Абишевский сельский Дом культуры открыт недавно, однако его работники успели сплотить коллектив и подготовить хороший концерт.

Художественный руководитель Дома культуры Фатима Магашева исполнила башкирский лирический и казахский танцы. Зрители района ее знают давно, также знакомо им и мастерство Фатимы. Но она сегодня заслуживает похвалы за то, что за короткий срок успела подготовить массовую пляску «Молодежная» и другие номера, в которые вложено много труда и силы.

Хорошо играет на скрипке механизатор Ибрагим Ибрагимов, неплохо спел он песню «Письмо матери». Попривалось зрителям выступление молодых само-

тедей и членов жюри, лучше выступил коллектив колхоза «Сакмар».

Коллектив колхоза имени Ленина выступил в тот же день. У них было всего 5 номеров, к тому же как следует не отработаны. Репертуар подобран неудачно.

Коллектив Ивановского сельского Совета выступил с довольно большой программой. Из них лучшими были номера, исполненные учеником Евгением Новиковым и Ремизовой.

Евгений поет без аккомпанемента, но не чувствуется, чтобы он в этом особо нуждался. Сперва нависывает мотив, что у него выходит очень красиво, потом запекает. Зрители провожали его каждый раз гулом аплодисментов.

Ремизова на сцене себя держит свободно, выступает талантливо, заставляет зрителей переживать и волноваться, вызывая у них симпатию к себе. Не только голос, но и движения, выражение лица ее соответствуют содер-



Участницы смотра народных талантов из пятого отделения Акъярского совхоза исполняют сатирическую сценку «Зуб».

Могли бы выступить лучше

20 марта выступили коллективы Зилайского куста. Концерт состоял из двух частей. Первыми выступили аккольники Зилайра. У них программа более разнообразна и богата, чем у коллектива взрослых. Почти все номера отработаны хорошо. На заключительный концерт оставлено несколько лучших номеров, как мексиканский танец, песня «Город наш родной Алма-Ата», «Песенка почтальона», стихотворение «Матросская баллада», «Танец дворянков».

Из коллектива самодеятельности взрослых зрителям понравились выступления духового оркестра, песни Ефимовой и Сорочкиной, Веры Булавинной, трио девушек из Бердянской фермы, «Монолог замага» Красилюкова, выступление струнного оркестра и другие.

В программе коллектива

преобладают песни. Башкирский танец «Коромысло» Мансуровым и Катановой был исполнен, как говорится, с азартом, но без вкуса и знаний специфики башкирского национального танца. Он не был похож на танец «Коромысло». Башкирская пляска, исполненная Мансуровым же оказалась только пародией на башкирскую пляску. Башкирские мелодии на баяне Амирхановым исполнены тоже с искажениями.

Все это сводит на нет труд целого коллектива.

Зилайский Дом культуры существует давно, имеет большой опыт, поэтому зрители ждали от его коллектива более подготовленных и зрелых выступлений. Однако оп- как и в прошлом году, выступил ниже своих возможностей, вызывая разочарование зрителей.

Выступили хорошо

21 марта перед зрителями райцентра показали свои таланты участники самодеятельности Юлдыбаевского куста.

В программу выступления коллектива включено 25 номеров. Они разнообразны, подобраны, можно сказать, тщательно. Поэтому концерт Юлдыбаевского куста у зрителей оставил хорошие впечатления.

Особенно понравилось зрителям выступление учителя Юлдыбаевского профтехучилища Фарита Бикбулатова. Он спел песни «Армэ», «Почему, дорогая». У Фарита очень приятный, сильный голос. Среди певцов, принявших

участие в смотре народных талантов, он Пожалуй, имел самый большой успех.

Хорошо поет также участница смотра Зайтуна Муталлапова. Она исполнила Башкирскую песню «Туялас». Лучшими номерами также были выступления на курае учителя Гайнуллы Ганиева со своими учениками Якуповым, Исхужиним, Хаббуллиним, исполнение учителем Ахмадуллой Надьргуловым башкирской мелодии «Странствующий Гайса» на курае, узбекский танец в исполнении группы девушек, танец «Вабочка» в исполнении учительницы Хамдин

Исянчуриной и другие.

Заведующая Кашкарским клубом Марзия Такалова исполнила башкирский национальный танец «Бишбармак», заведующий Старо-Якуповским клубом С. Дельмухаметов на курае исполнил мелодии «Урал», «Перовский».

Концерт юлдыбаевцев зрителям понравился. Коллектив вполне заслуживает похвалы. Но следует указать на то, что коллектив в основном состоит из учителей Юлдыбаевской средней школы и профтехшколы, учеников, заведующих клубами. А где же рабочие и инженерно-технические работники самого большого хозяйства в управлении — Башкирского совхоза?

Г. Узбеков.

Фото В. Усманова.

РЕДАКТОР
Ф. Х. Азаматов.



Участница смотра из Юлдыбаевского куста Зайтуна Муталлапова исполняет башкирскую мелодию «Туялас» под аккомпанемент кураиста Г. Ганиева.

Зилайскому Добровольному пожарному обществу требуются на работу печники, ученики печников и рабочие. ДПО производит для колхозов, совхозов и организаций зарядку огнетушителей, ремонт пожарных насосов, кладку печей, установку гроозащиты, принятку зданий деревянных конструкций, продажу полнооборудованных пожарных цитов, искроловителей и огнетушителей.

Администрация.



Коллектив Хайбуллинского целинного совхоза на кубышах, кураях и мандолине исполняет башкирские мелодии.

деятельных солисток Фариды Суриной и Валимы Мухаметовой.

Коллектив молодой, и многие из них на сцене впервые. Следует отметить и то, что в колхозе «Сакмар» к смотру отнеслись более серьезно, чем в других колхозах района. В районном смотре приняли участие всего 4 колхоза: «Красное знамя», «Новый путь», «Сакмар», имени Ленина. Из них, по мнению зри-

телей, лучше выступили те, кто исполнил номер Стихотворение «Град в Харькове» Ремизова рассказала с улыбкой, радостью и гордостью, а поэму «Острового, Мать» — со слезами и чувством глубокого уважения к матери. Псии, исполненные Ремизовой, тоже вызвали гул аплодисментов. Хорошо поет и Чиликина.

Надо отметить, что сценки и интермедии у них подобраны неудачно и исполнялись плохо, трудно понять их смысл и идею. Программа однообразна, почти одни песни без сопровождения музыкальных инструментов. Песни для школьников подобраны неправильно. Как-то поддается неуклюже, но да мальчишка так громко поет со сцены «любовь моя!». В колхозе несколько башкирских сел, а участников из этих бригад не было.

ПОСЛЕДНИЕ ДНИ СМОТРА

22 и 23 марта состоялся заключительный концерт районного смотра сельской художественной самодеятельности.

В первый день зрители посмотрели отобранные комиссией самые лучшие выступления Абишевского, Ивановского и другие.